

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНИ
NATIONAL ACADEMY OF SCIENCES OF UKRAINE

ІНСТИТУТ ПРОБЛЕМ РИНКУ ТА ЕКОНОМІКО-
ЕКОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ
INSTITUTE OF MARKET PROBLEMS AND
ECONOMIC&ECOLOGICAL RESEARCH

ODESSA
INNOVATION
FORUM



*До Міжнародної науково-практичної
конференції «Українське Причорномор'я:
вектори стратегічного розвитку та
європейських стандартів життя» в
рамках Міжнародного Інноваційного
Форуму*

ЕКОНОМІЧНІ ІННОВАЦІЇ

ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ

Засновано в 1998 році

За науковою редакцією
академіка НАН України, д.е.н., проф. Буркинського Б.В.

Випуск 60

Книга III

Одеса - 2015

УДК 006.35(4)+330.34(477.7)
ББК 65-551

Засновник і видавець:
Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень
НАН України

*Рекомендовано до друку Вченою Радою Інституту проблем ринку та
економіко-екологічних досліджень НАН України (протокол №8 від
09.07.2015)*

*Згідно з постановою Президії ВАК України від 10.02.2010 р. №1-05/1
«Економічні інновації» внесено у перелік наукових фахових видань України*

Редакційна колегія:

Головний редактор - Буркинський Б.В., д.е.н., проф., академік НАН України
Відповідальний секретар редколегії - Хумарова Н.І., д.е.н., с.н.с.

Члени редакційної колегії:

Амоша О.І. (акад. НАН України, д.е.н., професор), **Андрєєва Н.М.** (д.е.н.),
Бутенко А.І. (д.е.н., професор), **Всєбінець В.** (д-р габ.), **Галушкіна Т.П.** (д.е.н.,
професор), **Громова О.М.** (д.е.н.), **Жихарєва В.В.** (д.е.н.), **Зверяков М.І.** (чл.-
кор. НАН України, д.е.н., професор), **Ковальов А.І.** (д.е.н., професор),
Котлубай О.М. (д.е.н., професор), **Купінець Л.Є.** (д.е.н.), **Лисюк В.М.** (д.е.н.,
професор), **Макаренко М.В.** (д.е.н., професор), **Осипов В.М.** (д.е.н., професор),
Пирожков С.І. (акад. НАН України, д.е.н., професор), **Симоненко В.К.** (чл.-кор.
НАН України, д.е.н., професор), **Степанов В.М.** (д.е.н., професор), **Філіппова
С.В.** (д.е.н., професор), **Харічков С.К.** (д.е.н., професор), **Шапар А.Г.** (чл.-кор.
НАН України, д.т.н., професор), **Шубін О.О.** (д.е.н., професор).

Наукові доповіді збірника присвячені результатам досліджень щодо проблематики складових розвитку регіону в контексті європейських стандартів та визначення пріоритетів і інструментарію екологоорієнтованого розвитку, а також визначенню стратегічних векторів інтеграційного потенціалу, у тому числі і в регіоні Українського Причорномор'я; розглянуті різні організаційно-економічні інструменти впровадження принципів екологізації економіки та інноваційних управлінських рішень.

Доповіді збірника будуть корисними для науковців, представників органів державної влади та місцевого самоврядування, бізнесу, громадськості, студентів вищих навчальних закладів.

Свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації:
серія КВ № 15485 – 4057 ПР від 13.07.2009 р.

©Інститут проблем ринку та економіко-
екологічних досліджень НАН України, Одеса, 2015

ЗМІСТ

НАУКОВІ СТАТТІ

<i>Барабаш О.О., Барабаш Т.М., Гострик О.М.</i> ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ	8
<i>Бондаренко С.А.</i> ТИПІЗАЦІЯ ІННОВАЦІЙ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ БАЛАНСУ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ВИНОРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВ	15
<i>Булишева Д.В.</i> ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНЕ ПАРТНЕРСТВО ЯК ІНСТРУМЕНТ РАЦІОНАЛІЗАЦІЇ РЕКРЕАЦІЙНОГО ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯ ОДЕСЬКОЇ МІСЬКОЇ АГЛОМЕРАЦІЇ	31
<i>Вартанян Г.В.</i> СТРАТЕГІЇ ФОРМУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ТУРИСТИЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПОЛІФУНКЦІОНАЛЬНИХ ТЕРИТОРІЙ	41
<i>Владимирська Н.І.</i> ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ТА ОСОБЛИВОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ	50
<i>Волохова М.П.</i> ФІСКАЛЬНО-РЕГУЛЮЮЧИЙ ПОТЕНЦІАЛ ОСОБИСТОГО ПРИБУТКОВОГО ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ	63
<i>Волчков О.Є., Коваль В.В., Лисюк В.М.</i> ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ТРАНСАКЦІЙНИХ ВИТРАТ ТА ЇХ РЕГУЛЮВАННЯ В ПІДПРИЄМНИЦЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ОПЕРАТОРІВ ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙ	74
<i>Галушкіна Т. П., Карпенко О. О., Біньковська О.В.</i> ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ РИЗИК-МЕНЕДЖМЕНТУ НА РЕКРЕАЦІЙНИХ ТЕРИТОРІЯХ ТРАНСКОРДОННОГО СТАТУСУ (НА ПРИКЛАДІ НИЖНЬОДУНАЙСЬКОГО РЕГІОНУ)	82
<i>Грінченко Ю.Л.</i> ГОЛОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ УПРАВЛІННЯ ЛАНЦЮГАМИ ПОСТАЧАНЬ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ	90
<i>Дюжев В.Г., Сусликов С.В.</i> ФОРМИРОВАНИЕ СИСТЕМЫ ИНДЕКСОВ-ИЗМЕРИТЕЛЕЙ УРОВНЕЙ ПОВЫШЕНИЯ ИННОВАЦИОННОЙ ВОСПРИИМЧИВОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ К ТЕХНОЛОГИЯМ НЕТРАДИЦИОННОЙ ВОЗОБНОВЛЯЕМОЙ ЭНЕРГЕТИКИ	100

<i>Єрмакова О.А.</i> ЄВРОПЕЙСЬКА РЕГІОНАЛЬНА ІННОВАЦІЙНА ПОЛІТИКА: ДОСВІД ДЛЯ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ	110
<i>Куруцова Е.С.</i> ОБГРУНТУВАННЯ ПЕРСПЕКТИВНИХ НАПРЯМІВ РОЗВИТКУ ТА ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ СОНЯЧНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ НА РІВНІ ДОМОГОСПОДАРСТВ	119
<i>Левицька А.В.</i> ОБЛІК ІНВЕСТИЦІЙНИХ ВИТРАТ І ЕКОНОМІЇ ПРИ ФІНАНСУВАННІ ЕНЕРГОЗБЕРІГАЮЧИХ ЗАХОДІВ НА УМОВАХ ЕНЕРГЕТИЧНОГО ПЕРФОМАНС-КОНТРАКТУ	129
<i>Лисюк В.М., Деркач Т.В.</i> ІНСТИТУЦІЙНА КОНЦЕПЦІЯ ІНТЕГРАЦІЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	138
<i>Мельников С.В.</i> ЕФЕКТИ ГОРИЗОНТАЛЬНИХ ЗЛИТТІВ ФІРМ В УМОВАХ ІНФОРМАЦІЙНОЇ АСИМЕТРІЇ	149
<i>Міщенко М.І.</i> ЕКОНОМІКО-ЛОГІСТИЧНІ МЕТОДИ ЗНИЖЕННЯ КОШТОРИСНОЇ ВАРТОСТІ ТРАНСПОРТНОГО БУДІВНИЦТВА	161
<i>Никола С.О.</i> МОТИВАЦІЯ КАК ОСНОВА ЕКОНОМІКО- ЕКОЛОГІЧЕСКОГО МЕХАНІЗМА ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ	168
<i>Пішеніна Т.І.</i> ПРОБЛЕМИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ	176
<i>Сааджан І.А.</i> ОРГАНІЗАЦІЯ ТА УПРАВЛІННЯ ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯМ У ДЕРЖАВАХ ПОСТРАДЯНСЬКОГО ПРОСТОРУ	186
<i>Серов О.О.</i> ПРОБЛЕМИ ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА У СВІТЛІ СУЧАСНИХ РЕФОРМ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	196
<i>Тютюнник Г.О.</i> ЕКОНОМІЧНІ ІНСТРУМЕНТИ ВПЛИВУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ОРГАНІЧНОГО ЗЕМЛЕРОБСТВА	204
<i>Хумарова Н.І., Голікова О.С.</i> РОЗВИТОК ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ В КОНТЕКСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ МІЖНАРОДНИХ ПРОЕКТІВ	213

<i>Шлафман Н.Л., Бондаренко О.В., Захаров О.В.</i>	
ПОДОЛАННЯ ДИСПРОПОРЦІЙ СОЦІАЛЬНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ	224
<i>Балан О.С., Балан А.А., Парьєва Н.О.</i>	
МОНІТОРИНГ І ОЦІНКА ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЕКТІВ З ВИРОБНИЦТВА БІОПАЛИВА В СИСТЕМІ КОНТРОЛЮ ДІЯЛЬНОСТІ І РОЗВИТКУ ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА	233
<i>Богаченко А.В., Гаценко С.В.</i>	
ОРГАНІЗАЦІЙНО-ІНФРАСТРУКТУРНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА: ТЕНДЕНЦІЇ ТА ЗАВДАННЯ	243
<i>Дашковський О.С., Станкова Л.І.</i>	
ОСНОВНІ ПІДХОДИ ЩОДО КЛАСИФІКАЦІЇ ВИДІВ ІННОВАЦІЙНИХ СТРАТЕГІЙ ПІДПРИЄМСТВА	257
<i>Іванова О. Ю.</i>	
МЕТОДИЧНИЙ ПІДХІД ДО ВИЗНАЧЕННЯ ВПЛИВУ ПОДАТКОВО-БЮДЖЕТНИХ ВІДНОСИН НА ФОРМУВАННЯ ПОТЕНЦІАЛУ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ	267
<i>Окландер Т.О.</i>	
НОВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ МАРКЕТИНГОВИХ КОМУНІКАЦІЙ ЯК ЗАСІБ ЗНИЖЕННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ РИЗИКІВ	274
<i>Педько І.А.</i>	
МОНІТОРИНГ МАРКЕТИНГОВОГО СЕРЕДОВИЩА ПІДПРИЄМСТВ-ВИРОБНИКІВ БЕТОНУ ТА ВИРОБІВ З БЕТОНУ: ЕКОНОМІЧНИЙ ТА ПОЛІТИЧНИЙ ЧИННИКИ	286
<i>Мамонтенко Н.С.</i>	
КЛАСИФІКАЦІЙНА ОСНОВА ЗАГАЛЬНОЇ СТРАТЕГІЇ МАШИНОБУДІВНИХ ПІДПРИЄМСТВ	295
<i>Чечетова-Терашвілі Т.М.</i>	
НАУКОВО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АНАЛІЗУ РЕЗУЛЬТАТІВ РЕАЛІЗАЦІЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІКИ	306
<i>Кірев О.В., Щербакова І.Б.</i>	
ПРОЕКТНЕ БІЗНЕС-ПАРТНЕРСТВО ЯК АЛЬТЕРНАТИВНИЙ СПОСІБ ЗАЛУЧЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙ ДЛЯ МАЛИХ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ	315
<i>Аннаєв Б.С., Нейков С.О.</i>	
СВІТОВИЙ ДОСВІД ОПОДАТКУВАННЯ ІННОВАЦІЙНО-АКТИВНИХ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ	324

<i>Ананська М.О.</i>	
МІСЦЕ ТА РОЛЬ БЮДЖЕТУВАННЯ В УПРАВЛІННІ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА	329
<i>Філіппова С.В., Воронжак П.В.</i>	
ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ВІТЧИЗНЯНИХ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ: ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ ТА ТЕНДЕНЦІЇ	336
<i>Зіновчук Н.В.</i>	
ЕКОЛОГОБЕЗПЕЧНІ ЗЕМЕЛЬНІ ТРАНСФОРМАЦІЇ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ УКРАЇНИ	342
<i>Пам'яті професора Віктора Володимировича Крючковського</i>	348
<i>Автори збірника</i>	350

Сучасний розвиток країн світу є доволі складним та суперечливим, адже знаменує собою швидкий їх перехід до нового етапу розвитку — інформаційного суспільства, в якому значно спрощуються умови руху факторів виробництва, посилюється їхня динаміка та суттєво зростають численні суперечки. В Україні поки залишається несприятливим підприємницький клімат, спостерігається нерішучість у формуванні та проведенні політики підвищення національної та регіональної конкурентоспроможності.

Крім того, останнім часом наша країна знаходиться в умовах фінансово-економічної кризи, яка торкнулася всіх сфер національної економіки.

Функціонування ринкової економіки потребує урахування сукупності реальних умов та розробки теоретичних та концептуальних засад розвитку економіки України та її регіонів, а також використання сучасних інформаційних технологій та механізмів управління стратегічним розвитком країни.

У цих умовах надзвичайно важливим стає визначення стратегічних векторів інтеграційного потенціалу, у тому числі і в регіоні Українського Причорномор'я. Це стосується не тільки економіки країни в цілому, але і секторальної політики, зокрема, вирівнювання диспропорцій в сучасному розвитку реального сектору економіки.

У цьому контексті особливої актуальності набуває проблематика складових розвитку регіону в контексті європейських стандартів та визначення пріоритетів і інструментарію екологоорієнтованого розвитку що стало предметом дискусій учасників II етапу Міжнародного інноваційного форуму, в рамках якого проведена міжнародна наукова конференція «Українське Причорномор'я: вектори стратегічного розвитку та європейських стандартів життя» (Одеса-Лазурне, 2015 р.).

Пропонована збірка наукових публікацій («Економічні інновації. Випуск 60: Українське Причорномор'я: вектори стратегічного розвитку та європейських стандартів життя») відображає авторські позиції учасників цієї конференції щодо регіональних акцентів проблеми природокористування, розвитку рекреації та туризму, соціальної сфери, які, на думку редакційної колегії, визначатимуть конструктивні напрями вирішення означеного кола проблем у перспективі.



АВТОРИ ЗБІРНИКА

Барабаш О.О. - кандидат економічних наук, старший науковий співробітник, доцент каф. «Економіки підприємств», Одеський національний політехнічний університет

Барабаш Т.М. - старший викладач каф. Інформаційно-комунікаційних технологій, Одеська національна академія харчових технологій

Біньковська О.В. – здобувач ІПРЕЕД НАН України

Бондаренко С.А. - кандидат економічних наук, Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України, докторант

Бондаренко О.В. - аспірантка ІПРЕЕД НАН України

Булишева Д.В. – молодший науковий співробітник, аспірантка сектору прикладних проблем екологізації економіки регіону ІПРЕЕД НАН України

Вартанян Г.В. – старший викладач каф. Економіки природокористування Одеського державного екологічного університету

Владимирська Н.І. - к.е.н., доцент кафедри банківської справи Одеського національного економічного університету

Волохова М.П. - к.е.н., доцент кафедри фінансів Одеського національного економічного університету

Волчков О.Є. - Аспірант Інституту проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАНУ, відділу ринкових механізмів та структур

Галушкіна Т. П. – завідувач сектору прикладних проблем екологізації економіки регіону ІПРЕЕД НАН України, доктор економічних наук, професор

Голікова О.С. – провідний інженер відділу економіко-екологічних проблем приморських регіонів ІПРЕЕД НАН України

Гострик О.М. - кандидат економічних наук, доцент каф. Економічної кібернетики, доцент, Одеський національний економічний університет

Грінченко Ю.Л. - к.е.н., доцент кафедри Менеджменту і математичного моделювання ринкових процесів Одеського національного університету ім. І.І. Мечникова

Деркач Т.В. - доцент кафедри менеджменту Міжнародного гуманітарного університету, кандидат географічних наук

Дюжев В.Г. – кандидат економічних наук, доцент, професор кафедри організації виробництва та управління персоналом Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут»

Єрмакова О.А. - старший науковий співробітник відділу міжрегіонального економічного розвитку Українського Причорномор'я ІПРЕЕД НАН України, кандидат економічних наук

Карпенко О.О. - науковий співробітник сектору прикладних проблем екологізації економіки регіону ІПРЕЕД НАН України

Коваль В.В. - д.е.н., доцент кафедри фінансів, грошового обігу та кредиту Одеського інституту фінансів УДУФМТ

Куруцова Е.С. – начальник відділення Південного регіонального Департаменту ПАТ «Банк Восток»

Левицька А.В. - к.е.н., доцент кафедри обліку, аналізу і аудиту Одеський національний політехнічний університет

Лисюк В.М. – завідувач відділу ринкових механізмів і структур, доктор економічних наук, професор, Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України, докторант

Мельников С.В. – кандидат економічних наук, доцент, Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України

Міщенко М.І. - доктор економічних наук, доцент, професор кафедри «Економіка та менеджмент» Дніпропетровського національного

університету залізничного транспорту імені академіка В.Лазаряна

Никола С.О. - аспірантка Одеського національного університету імені І.І. Мечникова, кафедра менеджменту та математичного моделювання ринкових процесів

Пішеніна Т.І. - доктор економічних наук, професор Міжнародний університет "Україна", завідувач кафедри (м.Київ)

Сааджан І.А. – кандидат економічних наук, старший науковий співробітник сектору прикладних проблем екологізації економіки регіону ІПРЕЕД НАН України

Серов О.О. - аспірант ІПРЕЕД НАН України

Сусликов С.В. - к.е.н., доц., Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут»

Тютюнник Г.О. – аспірантка ІПРЕЕД НАН України

Хумарова Н.І. – вчений секретар ІПРЕЕД НАН України, доктор економічних наук, старший науковий співробітник відділу економічного регулювання природокористування

Шлафман Н.Л. - провідний науковий співробітник відділу розвитку підприємництва ІПРЕЕД НАН України, кандидат економічних наук

Балан О.С. - д.е.н., доц., Одеський національний полтехнічний університет

Балан А.А. - к.е.н., доц., Одеський національний полтехнічний університет

Парьєва Н.О. - аспірант, Одеський національний полтехнічний університет

Богаченко А.В. - аспірант, Одеський національний полтехнічний університет

Гаценко С.В. - аспірант, Одеський національний полтехнічний університет

Дашковський О.С. - аспірант, Одеський національний полтехнічний університет

Станкова Л.І. - аспірант, Одеський національний полтехнічний університет

університет

Іванова О. Ю. - к.е.н., доц., Науково-дослідний центр індустріальних проблем розвитку НА Н України, Харків

Окландер Т.О. - д.е.н., доц., Одеський національний полтехнічний університет

Педько І.А. - аспірант, Одеський національний полтехнічний університет

Мамонтенко Н.С. - аспірант, Одеський національний полтехнічний університет

Чечетова-Терашвілі Т.М. - к.е.н., доц., Науково-дослідний центр індустріальних проблем розвитку НА Н України, Харків

Аннаєв Б.С. - аспірант, Одеський національний полтехнічний університет

Нейков С.О. - аспірант, Одеський національний полтехнічний університет

Ананська М.О. к.е.н., доц., Одеський національний полтехнічний університет

Філіппова С.В. - д.е.н., проф., Одеський національний полтехнічний університет

Воронжак П.В. - ст. викладач, Одеський національний полтехнічний університет

ЕКОНОМІЧНІ ІННОВАЦІЇ

Збірник наукових праць

Випуск № 60

Том III

УКРАЇНСЬКЕ ПРИЧОРНОМОР'Я: ВЕКТОРИ СТРАТЕГІЧНОГО РОЗВИТКУ ТА ЄВРОПЕЙСЬКИХ СТАНДАРТІВ ЖИТТЯ

Інститут проблем ринку
та економіко-екологічних досліджень НАН України
Французький бульвар, 29, м.Одеса-44, 65044, Україна
тел.: (048)722-29-05, 722-66-74, 725-40-25
e-mail: iprei@odessa.ukrtel.net
www. impeer.od.ua

Підписано до друку 31.07.2015
Формат 70x100/16. Папір Офс.
Ум. арк. 26,56. Наклад 300 примірників.

Видання та друк: ФОП Грінь Д.С.,
73033, м. Херсон, а/с 15
e-mail: dimg@meta.ua
Свід. ДК № 4094 від 17.06.2011